LA FICELLE DE LUDO (5e / 4e)








Ludo a une ficelle sur laquelle il a fait trois nœuds A, B et C. Le morceau de ficelle AB correspond à un quinzième de la longueur totale de la ficelle et le morceau  AC correspond à un sixième.

S’il enroule le morceau AB autour d’un tronc d’arbre, Ludo fait exactement deux tours.

Combien de tours Ludo peut-il effectuer sur le même tronc d’arbre avec la partie BC ?
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LA FICELLE DE LUDO
· classe : 5e (4e)
· durée : 30 minutes
· la situation-problème
· le(s) support(s) de travail

Fiche. Pas de calculatrice. 

· le(s) consigne(s) donnée(s) à l’élève

Travail individuel (5 min) puis en binôme (15 min). Écrire toutes les pistes de recherche même si elles n’ont pas abouti.

Synthèse en grand groupe.

· dans la grille de référence

	les domaines scientifiques de connaissances

	Mathématiques, pratiquer une démarche scientifique, résoudre des problèmes.


	Pratiquer une démarche scientifique ou technologique
	les capacités à évaluer en situation
	les indicateurs de réussite

	· Calculer

· Raisonner, argumenter, démontrer.

· Présenter la démarche suivie, les résultats obtenus, communiquer à l’aide d’un langage adapté.


	· Organiser les informations pour les utiliser.

· S’engager dans une démarche.

· Choisir un mode adapté pour présenter le résultat de sa démarche.
	· L’élève traduit les informations par un schéma.

· L’élève mène à bien un calcul. (écritures de fractions égales).

· Le résultat est présenté par un schéma complété ou par un texte simple. .


· dans le programme de la classe visée

	les connaissances
	les capacités

	Nombres et calculs 

Nombres positifs en écriture fractionnaire :

-Sens de l’écriture fractionnaire. 

-Écritures fractionnaires d’un même nombre.

	Id socle


· les aides ou "coup de pouce"

( aide à la démarche de résolution : Quelle fraction de la ficelle permettrait de faire un tour de l’arbre ?

( apport de savoir-faire : Peux-tu trouver une autre écriture du résultat obtenu pour un tour ?

( apport de connaissances : 
· les réponses attendues : Avec 1/30 de la ficelle, on fait un tour d’arbre (1/15 = 2/30).
Avec 1/6 de la ficelle, on fait cinq tours d’arbre (1/6 = 5/30).

Ou schéma.
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